

## 郭屯煤矿开展灾害性天气应急演练

本报讯(记者 孔博)5月7日,山东能源临矿集团菏泽煤电公司郭屯煤矿开展灾害性天气应急演练。市委常委、常务副市长王磊现场观摩了演练。

“矿区连降暴雨,雨量达到50毫米以上,严重威胁生产安全。”调度指挥中心第一时间通知井下各作业地点人员立即升井。各岗位作业人员接到命令后,按照避

## 王磊到郓城调研煤矿安全生产工作

本报讯(记者 孔博)5月7日,市委常委、常务副市长王磊带领相关部门负责人到山东能源临矿集团菏泽煤电公司郭屯煤矿调研安全生产工作。王磊一行先后查看了井下水平轨道石门、采区变电所等地点,详细了解了巷道支护、采煤工作面智能化减人、应急物资储备等情况,并听取了郭屯煤矿关于安全生产情况的汇报。王磊强

## 市委配合省委脱贫攻坚专项巡视“回头看”联动巡察

### 暨市委第十一轮巡察工作启动

本报讯(记者 张慧)5月7日,菏泽市委配合十一届省委脱贫攻坚专项巡视“回头看”联动巡察暨十三届市委第十一轮巡察工作动员部署会召开。市委常委、市纪委书记、市委巡察工作领导小组组长李茂楠出席会议并讲话。记者获悉,本次巡察工作将对全市4家市管企业、2个市直部门和5个县区开展巡察。

据悉,经市委批准,十三届市委第十一

## 我市召开黑臭水体治理示范城市调度会

本报讯(记者 王浩)5月7日,我市召开黑臭水体治理示范城市调度会。会议落实陈平市长在黑臭水体治理第十八周《工作动态》上的批示意见,听取有关工作情况汇报,研究解决当前存在的主要问题,并对下一步的工作进行安排部署。副市长侯健出席会议并讲话。在听取有关

单位的工作情况汇报后,侯健指出,要优化设计方案,加快河道征迁进度,尽快签订项目合同,科学布局,压茬进行,加快推进,在确保项目全面展开的同时,尽可能完成河道治理和主干道管网清淤修复等主要项目的建设任务,确保项目建设顺利推进。

# 五大行业去产能实施综合标准评价

## 未按期完成落后产能退出的企业实施联合惩戒和信用约束

《大众日报》消息 省工信厅、省发展改革委、省生态环境厅、省应急厅、省市场监督管理局、省能源局六部门日前联合印发《2020年山东省利用综合标准依法依规推动落后产能退出工作方案》。以钢铁、煤炭、水泥、电解铝、平板玻璃五大行业为重点,今年我省将实施能耗、环保、质量、技术、安全综合标准评价关停退出一批落后产能。

能耗方面,达不到强制性能耗限额标准要求的产能,在6个月内整改;确需延长整改期限的,可提出不超过3个月的延期申请。逾期未整改或经整改仍未达标的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。违反固体废物污染防治法律法规,造成固体废物严重污染环境的,采取限期治理;逾期未完成治理任务的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。

质量方面,相关产品质量达不到强制性标准要求的产能,依法查处并责令停产整改;在6个月内未整改或经整改仍未达标的,报经有批准权的人民政府依法关停退出。

环保方面,超过污染物排放标准排污或者超过重点污染物总量控制指标的产能,

在6个月内整改,确需延长整改期限的,可提出不超过3个月的延期申请。逾期未整改或经整改仍未达标的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。违反固体废物污染防治法律法规,造成固体废物严重污染环境的,采取限期治理;逾期未完成治理任务的,报经有批准权的人民政府批准,责令停业、关闭。

技术方面,按照有关产业政策规定,淘汰相关工艺技术装备,须拆除相应主体设备。具备拆除条件的应立即拆除;暂不具备拆除条件的,应立即断水、断电,拆除动力装置,封存主体设备(生产线),企业向社会公开承诺不再恢复生产,同时在省级人民政府或省级主管部门网站公告,接受社会监督,并限时拆除。严厉打击违法生产

和销售“地条钢”行为,依法全面拆除生产建筑用钢的工频炉、中频炉等装备。

此外,按照《产业结构调整指导目录(2019本)》“淘汰类”条目规定的要求,我省将加大排查力度,严守时间节点,确保落后生产工艺装备或落后产品按时有序退出。

未按期完成落后产能退出的企业,由相关部门将有关信息纳入省公共信用信息平台和人民银行征信系统,并在“信用中国(山东)”网站等平台公布,在土地供应、资金支持、税收管理、生产许可、安全许可、债券发行、融资授信、政府采购、公共工程建设项目投标等方面,依法依规实施联合惩戒和信用约束。

(付玉婷)

本报讯(记者 李亚楠)

“我们作为青年,一定要有理想、有担当、有本领,不管在什么岗位,从事什么职业,都要展现出青年人充满热情、创造力强、精力旺盛的优势,为实现中国梦奉献青春。”在五四青年节前夕,国家税务总局郓城县税务局组织青年税务干部到随官屯镇随西村,开展“五四精神 传承有我”系列活动。村委党员活动室,大学生“村官”李文焕正在分享自己的青春故事。她讲述了自己作为清华大学硕士研究生,放弃北京高薪工作,选择当一名“村官”的决定,让青年税务干部们深受感触,坚定了大家为税收事业激扬青春的信念。

此外,郓城县税务局还在随西村启动了“中国梦 税务情”结对帮扶活动,8名青年税务干部与8名贫困学生结成帮扶对子,为每名学生送上500元“爱心助学金”,并发放了口罩、消毒液等防护用品。青年税务干部们详细了解他们在学习、生活中的困惑和困难,向他们分享了自己的学习、考试经验,帮助他们树立信心。同时,青年税务干部还和大学生“村官”一起走访了村里的企业,了解企业复工复产情况,开展税收宣传,收集服务需求和意见建议。



## 段鹏同志生平

原菏泽地区农委副主任段鹏同志(享受副厅级待遇离休干部),因病医治无效,于2020年5月5日7时35分不幸去世,享年97岁。

段鹏同志1923年4月生于山东省东明县段庄村,1938年6月加入中国共产党,1938年6月在本村参加革命工作,担任支部书记。先后历任东垣县办事处副指导员、东垣县二区区委副书记兼宣传委员、东垣县二区区委书记兼指导员、东明县一区区委书记兼指导员、

组织部副部长;1955年7月任菏泽地委专员兼生产合作部副部长;1959年6月任菏泽县城关公社第一书记;

1962年11月任菏泽地委农村工作部副部长;1965年6月任山东省贫下中农协会常委兼办公室主任;1972年9月任山东省革委会信教组副组长;1976年1月任菏泽地区农办副主任;1978年4月任鄄城县委书记兼革委主任;1980年7月任菏泽地区农委副主任;1984年3月离休。



## 美“颜值”重构乡韵 兴产业繁荣发展

加快重点镇建设,事关菏泽长远发展,是县域经济的重要支撑、城镇化的有效途径、乡村振兴的突破口。为进一步激发重点镇发展内生动力,发挥辐射带动作用,打造县域经济增长极,助推菏泽加快后来居上步伐,《菏泽日报》将开设“全市重点镇巡礼”专栏,聚焦各区位优势、发展潜力、服务功能、规划管理、科技创新等方面,全方位、多角度充分展示各重点镇建设成果,敬请关注!

房屋错落有致,街道干净整洁,院墙洁白一新,村民活动广场一片欢声笑语……在东明县大屯镇,处处呈现出一派祥和景象。

“我们村环境美、风景好,生活在这样的宜居村庄,心里别提有多美了。”在大屯镇薛庄新村的村口广场上,村里的新变化让村民薛建国由衷地称赞。

很难想象,就是这样一个景色宜人的村庄,在几年前,村民的日常出行都成问题。

“老村子、破院子在薛庄村已经成为历史了。通过整村搬迁,薛庄新村不仅村美景美,还复耕土地579亩,这些土地流转之后,收入将再次投入到新村建设中去。”大屯镇党委委员、副镇长胡付刚告诉记者。

薛庄新村自开展土地增减挂钩项目以来,村民切切实实感受到了发展带来的红利,不仅村容村貌得到了改善,村民的精气神也有了很大提升。2018年,薛庄新村被评为省级美丽乡村,2019年又被省评为森林村庄。

薛庄新村的建设只是大屯镇实施乡村振兴战略的一个缩影。今年以来,该镇全面推进深入推进农村人居环境整治工作,盘活闲置土地,充分利用入村沿途废弃空地,栽植观赏花木,生态环境越来越美,村民生活品质不断向好。



### 开栏的话

加快重点镇建设,事关菏泽长远发展,是县域经济的重要支撑、城镇化的有效途径、乡村振兴的突破口。为进一步激发重点镇发展内生动力,发挥辐射带动作用,打造县域经济增长极,助推菏泽加快后来居上步伐,《菏泽日报》将开设“全市重点镇巡礼”专栏,聚焦各区位优势、发展潜力、服务功能、规划管理、科技创新等方面,全方位、多角度充分展示各重点镇建设成果,敬请关注!

房屋错落有致,街道干净整洁,院墙洁白一新,村民活动广场一片欢声笑语……在东明县大屯镇,处处呈现出一派祥和景象。

“我们村环境美、风景好,生活在这样的宜居村庄,心里别提有多美了。”在大屯镇薛庄新村的村口广场上,村里的新变化让村民薛建国由衷地称赞。

很难想象,就是这样一个景色宜人的村庄,在几年前,村民的日常出行都成问题。

“老村子、破院子在薛庄村已经成为历史了。通过整村搬迁,薛庄新村不仅村美景美,还复耕土地579亩,这些土地流转之后,收入将再次投入到新村建设中去。”大屯镇党委委员、副镇长胡付刚告诉记者。

薛庄新村自开展土地增减挂钩项目以来,村民切切实实感受到了发展带来的红利,不仅村容村貌得到了改善,村民的精气神也有了很大提升。2018年,薛庄新村被评为省级美丽乡村,2019年又被省评为森林村庄。

薛庄新村的建设只是大屯镇实施乡村振兴战略的一个缩影。今年以来,该镇全面推进深入推进农村人居环境整治工作,盘活闲置土地,充分利用入村沿途废弃空地,栽植观赏花木,生态环境越来越美,村民生活品质不断向好。

